

# КОЕ-ЧТО ИЗ ЖИЗНИ ГОСТЕЙ

ПОСЛЕ УХОДА А. Исаева и В. Бубнова в прошлом сезоне «Ротор» покинули и начальник команды В. Ф. Файзулин, и второй тренер В. Ф. Карнавский. Место первого занял В. С. Осипов, а помогать себе В. Е. Прокопенко пригласил прошлогоднего тренера волжского «Торпедо» А. А. Ковалья.

**ОРГАНИЗОВАННО** и четко проходит в Волгограде клубное первенство города (по четырем группам). Только в прошлом году в нем приняло участие более 800 футболистов. Звание победителей в клубном зачете первой группы завоевали футболисты спортклуба «Баррикады», во второй — спортклуба «Звезда».

НА 1 ЯНВАРЯ 1988 года «Ротор» провел в первой лиге 256 игр. Из них 102 выиграл, 54 — свел вничью и ровно 100 проиграл при разности мячей 363—352. Лучшими бомбардирами прошлого сезона стали Сергей Борисов (14 голов) и капитан команды Александр Никитин, заставивший соперников начинать с центра 12 раз. А вратари — Виктор Владющенков и Валерий Клейменов — пропустили поровну — по 25 мячей.

**ПОЧТИ** в половине матчей прошлогоднего чемпионата (20 раз) футболисты «Ротора» уходили с поля, не забив ни одного мяча. В 26 играх этого сезона подобное случилось всего семь раз.

В ЯНВАРЕ этого года А. Никитин в составе сборной РСФСР принимал участие в международном турнире, который проходил в столице Таиланда Бангкоке. В матче со сборной Дании он спас свою команду от поражения, забив ответный гол — 1:1.

**ЛУЧШЕЕ** достижение «Ротора» в первой лиге — четвертая ступенька в 1983 году, а самое худшее — 17 место в прошлом чемпионате.

## СЕГОДНЯ ВЫ МОЖЕТЕ УВИДЕТЬ ИХ НА ПОЛЕ

### «ДИНАМО»

- № А. Пата
- № А. Победенный
- № Ю. Бобрышев
- № А. Костин
- № С. Малухин
- № А. Никитин
- № А. Новиков
- № М. Сидоренко
- № П. Соловьев
- № В. Заздравных
- № А. Захариков
- № М. Сагин
- № В. Корнеев
- № С. Осипов (к)
- № Р. Гибялов
- № И. Качмазов
- № Л. Леонидов
- № В. Суший
- № А. Богатырев

Начальник команды — мастер спорта Сергей Николаевич Горб.

Главный тренер — Борис Алексеевич Стукалов.

Тренеры — мастер спорта Владимир Васильевич Китин и Сергей Анатольевич Зименков.

### «РОТОР»

- № В. Владющенков
- № В. Клейменов
- № А. Большаков
- № С. Кузнецов
- № Ю. Кулиш
- № В. Осколков
- № А. Скрипник
- № А. Хомуцкий
- № Ю. Калитвинцев
- № Г. Андреев
- № О. Стогов
- № С. Сергеев
- № И. Суровикин
- № В. Чупин
- № С. Борисов
- № А. Никитин (к)
- № О. Сергеев
- № И. Хохлов
- № Г. Мердеев

Начальник команды — Владимир Степанович Осипов.

Главный тренер — заслуженный тренер Украинской ССР, мастер спорта Виктор Евгеньевич Прокопенко.

Тренер — Анатолий Анатольевич Коваль.

Подготовил А. Куликов.

Цена 15 коп.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

20

сентября



# ФУТБОЛ



ЧЕМПИОНАТ СССР  
1988 ГОДА  
СРЕДИ КОМАНД  
ПЕРВОЙ ЛИГИ

«ДИНАМО» (Ставрополь) —  
«РОТОР» (Волгоград)

Начало в 18 час. 30 мин.

г. Ставрополь. Стадион «Динамо»

6 октября вас ждет интересная встреча с армейцами столицы.

# КОГДА КОМАНДА И ТРЕНЕР ЕДИНЫ

**Б**ОЛЕЕ года прошло с тех пор, как мы последний раз встречались с футболистами города-героя. Немало важных событий произошло за это время в жизни миллионного Волгограда, но, несомненно, главными стали вручение городу Памятной медали ООН за огромный вклад в укрепление мира между народами и стартовавшая на берегах Волги Всесоюзная эстафета мира. Ударной трудовой вахтой тракторостроители отметили 50-летие выпуска с большого конвейера первого гусеничного трактора, на легендарном Мамаевом кургане торжественно отмечено 20-летие памятника-ансамбля героям Сталинградской битвы, который за эти годы посетило более 80 миллионов людей со всех уголков нашей планеты. Конечно, менее масштабными были события в спортивной жизни города и области, поэтому назовем лишь некоторые, относящиеся к футболу. Статус команды мастеров второй лиги получила команда «Текстильщик» из Камышина, чемпионом мира из Канады вернулся 16-летний воспитанник Волгоградского спортинтерната, второй вратарь сборной СССР Виктор Гузь, два других воспитанника этого спортинтерната — А. Бабенко и В. Торгашин — в составе сборной России стали победителями турнира ЦК ВЛКСМ «Юность», в городе открылась еще одна ДЮСШ по футболу (в Советском районе при заводе имени Г. Петрова производственного объединения «Волгограднефтемаш»). Но особое внимание всех любителей футбола было приковано к «Ротору», которого крутые волны футбольной судьбы едва не выбросили на берег второй лиги.

**Н**ЕСКОЛЬКО поколений волгоградских болельщиков, выросших на легендах о знаменитом «Тракторе» 1938—1939 годов, почти 40 лет ждут нового Александра Пономарева и его партнеров, которые смогли бы вернуть город на Волге в высшую лигу после того грустного сезона 1950-го, когда он с ней расстался. Как в калейдоскопе менялись тренеры и команды, шел год за годом, и только в 1981-м, когда «Ротор» пробился в первую лигу, у любителей футбола промелькнул слабый луч надежды и тут же погас, поскольку в своем дебютном сезоне волжане оказались на 14 месте. Потом (в 1983-м) был взлет на четвертое и вслед — падение на 15-е. А в экспериментальном 1985-м «Ротор» сотворил маленькое чудо. Из безнадежных аутсайдеров Восточной зоны он сумел прорваться в заветную шестерку и обеспечил себе спокойную жизнь на восьмой ступеньке турнирной таблицы в группе «А». Многие в Волгограде до сих пор гадают, что происходило с командой в сезоне 1986 года и чем можно объяснить поистине фантастические перепады в ее игре. Начав сезон с поражения на своем поле, «Ротор» в остальных домашних матчах первого круга не дал соперникам ни одного очка, а на чужих полях набрал девять и на половине турнирной дистанции был пятым. А во втором круге после убедительных побед над «Пахтакором» (3:1) и «Памиром» (3:0) он вскарбался на четвертую ступеньку и за восемь игр до конца сохранял реальные шансы завоевать одну из путевок в высшую лигу. Понятно, что именно этого и ждали от «Ротора» многочисленные поклонники.

Но произошло необъяснимое. Команда резко сдала обороты и, словно испугавшись своего возвышения, покатила назад, проиграв сначала обреченному «Атлантасу» — 1:4, а затем и падавшему во вторую лигу «Котайку» — 1:3, причем на своем поле. Видимо, тогда и родились в команде две группировки и первые трещины во взаимоотношениях игроков со старшим тренером А. Исаевым. Получилось так, что ряд футболистов не торопился в высшую лигу, предпочитая материальные блага первой. Иначе чем можно объяснить, что «Ротор» еще весной брал обязательство войти в пятерку лучших, но не больше. И конечно, никто не сгорал от стыда, когда это кучее обязательство не выполнили, и конец сезона застал расхлябанную команду на восьмом месте. Значительно пошатнулся и авторитет старшего тренера, безусловно, допустившего ряд серьезных промахов в учебно-тренировочной и воспитательной работе. Однако до поры до времени все это пряталось от посторонних глаз в преддверии поездки в Кению и на Сейшельские острова.

Долго зревший нарыв лопнул в начале прошлого сезона. Пожалуй, демонстративно команда проиграла три из первых четырех матчей дома (даже «Крыльям Советов» — 0:2) и все четыре на выезде, после чего прочно осела на последнем месте. Для опытного тренера это был «последний звонок», и вскоре он распрощался с Волгоградом. Спасать тонущую команду временно поручили тренеру Госкомспорта по Волгоградской области В. Н. Бубнову. Однако мало что изменилось в команде с его приходом, и за четыре игры до конца первого круга она была во главе трех кандидатов на вылет. И только трудные победы над «Колосом» — 2:0 и «Металлургом» — 1:0 подняли волжан до 18-й ступеньки. А вдохновило ребят на эти матчи не только желание побыстрей покинуть зону аутсайдеров, но и сообщение о приезде известного по «Черноморцу» нового старшего тренера В. Е. Прокопенко. Напомним, что происки его врагов и ситуация, сложившаяся в Одессе, заставили его за четыре тура до конца сезона-86 отказаться от руководства «Черноморцем». Основная масса футболистов «Ротора» с нетерпением ждала опытного наставника и, как показало время, не ошиблась.

Молодой, любящий юмор тренер быстро нашел общий язык с ребятами, коренным образом изменил продолжительность и целенаправленность тренировок, а главное — не принимал скоропалительных решений, советовался и прислушивался к мнению коллектива. И упавшая духом команда, потерявшая веру в свои силы и возможности, постепенно оживала. А Виктор Евгеньевич, завершая прошлый сезон, уже строил планы на нынешний, кропотливо изучая все сильные и слабые стороны своих подопечных. Несмотря на шаткое турнирное положение, опытный наставник был уверен, что «Ротор» не упадет, и ребята не обманули его надежд. Они закончили чемпионат на 17 месте и проблись в четвертьфинал розыгрыша Кубка СССР, положив на лопатки самих киевлян.

Подготовку к сезону-88 «Ротор» начал без В. Васяева, В. Морохина, И. Матюшко, В. Иванова, О. Имеркова, А. Жукова и Р. Ахметшина, покинувших команду по разным причинам. А в Волгоград были приглашены защитники Ю. Калитвинцев из ростовского СКА, А. Скрипник из «Колоса», Ю. Кулиш из саратовского «Сокола», полузащитник О. Стогов, игравший в ЦСКА и «Факеле», а также ряд молодых воспитанников волгоградского футбола. Зимние тренировки проходили сначала в Волгограде, а в середине января команда выехала в Сочи. Здесь «Ротор» выиграл у динамовцев Тбилиси — 1:0, у «Ростсельмаша» — 3:1, сыграл вничью с «Металлистом» — 2:2 и два матча проиграл: торпедовцам Москвы — 1:2 и «Зарю» — 0:1. В конце февраля волжане были гостями Чехословакии. Здесь они одну встречу выиграли и две проиграли, поскольку эти игры носили только тренировочный и экспериментальный характер. А заканчивали подготовку на групповом турнире первой лиги в Новороссийске, где В. Е. Прокопенко окончательно наметил контуры основного состава.

Прошел первый круг, и всем соперникам преображенного «Ротора» стало ясно, что с ним, как говорится, шутки плохи. По сути дела те же игроки, но в хороших руках, стали грозной силой, которой по плечу любая высота. Набрав 24 очка (из них 8 на выезде), волжане уверенно заняли пятое место, наступая на пятки армейцам Ростова и Москвы. Солидно выглядят их победы над «Звездой» — 5:1, «Геологом» — 4:1, «Зарей» и «Колосом» — по 3:0, «Ростсельмашем» — 5:2. Но настоящей сенсацией стал результат их первого матча во втором круге. Играл в Абовяне, «Ротор» буквально разгромил хозяев поля с редким для первой лиги счетом — 7:0. Остается сказать, что после пяти встреч второй половины чемпионата армейцы набрали семь очков и по потерянному догнали ставропольцев. И лишь потому, что у волжан на одну игру было меньше, на третьем месте были динамовцы, а не они (конечно, в случае победы в пропущенном матче). Следует отметить, что волгоградские болельщики любят игру наших ребят. В прошлом году за событиями на поле наблюдали 18 тысяч зрителей. Только на матче «Ротора» с «Черноморцем» было на тысячу больше. И сравнения скажем, что, например, на игре «Ростсельмаша» через два дня после ставропольцев было всего 1200 зрителей. А в этом сезоне наши ребята огорчили 26 тысяч поклонников «Ротора». Стоит ли после этого объяснять, с каким настроением он приехал в Ставрополь?